

развития ООН 2013 года Беларусь находится на 28-м месте, являясь первой из стран СНГ по данному показателю. Однако в гендерной политике нашего государства присутствуют свои достижения и недостатки.

Логичным является вопрос о том, насколько эффективны предпринимаемые меры и действия по установлению гендерного равенства, которые проводятся в нашей стране.

Беларусь взяла на себя обязательства по выполнению Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин в 1979 году, а в 2009 году под руководством ОО «Женское независимое демократическое движение» был издан Альтернативный отчет по ее выполнению. Специалистами было выявлено, что цели второго плана не были достигнуты, третий Национальный план был принят под давлением общественности, а с 2004 по 2009 год Национальный совет по гендерной политике вел недостаточно регулярную деятельность. Для реализации гендерной политики необходимо определенное количество материальных и финансовых средств, нужен также периодический гендерный анализ деятельности институтов власти, подготовленный в этой области специалистами. Обществу необходимы определенные структуры, которые бы смогли сделать своей целью установление гендерного равенства.

Можно также заметить некоторые тенденции к феминизации низкооплачиваемых и невостребованных профессий на рынке труда. Нельзя игнорировать тот факт, что в нашей стране существует так называемый черный список профессий для женщин, который насчитывает более 260 должностей. Это в большой мере сужает спектр возможностей женщины для реализации себя в обществе.

Важным пунктом является тот факт, что в Республике Беларусь разница в продолжительности жизни между мужчинами и женщинами составляет 11 лет, когда в среднем в других странах это 6 лет. Обеспечение безопасных условий работы смогло бы изменить положение.

Целью гендерной политики должно являться субъективное удовлетворение индивида своим положением в обществе и своим статусом вне зависимости от того, мужчина это или женщина. Чем больше внимания будет уделяться данной проблеме в СМИ, чем больше специалистов будет появляться в этой области, тем легче будет реализовать по-настоящему эффективную гендерную политику в нашей стране.

Е. Гончаров, В. Семёнов

МИГРАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА США

Каждый год в США легально въезжает на постоянное место жительства около 1 млн человек. В июле 2016 года количество иммигрантов, перебравшихся в страну как легально, так и нелегально, по данным вашингтонского центра исследований иммиграции, достигло рекордной цифры в 43,7 млн человек, что составляет 13,5 % от общей численности населения страны (323,1 млн). Если говорить о регионах, то около 2/3 иммигрантов проживали

на Западе (35 %) и на Юге (33 %). Примерно 1/5 часть проживает на северо-востоке (21 %), а 11 % – на Среднем Западе. Мексиканские иммигранты, в частности, были признаны крупнейшим иностранным сообществом в государстве в 2016 году.

Политика Дональда Трампа по отношению к иммигрантам

Проблема регулирования иммиграции – одна из самых болезненных тем для США. Трамп утверждал, что американская иммиграционная система должна отдавать предпочтение иммигрантам из развитых и богатых стран. Поэтому одним из первых его решений было объявление санкций в отношении тех городов, которые отказываются сотрудничать с федеральными властями в поиске нелегалов. Мэры городов заявили, что не будут поддаваться на этот шантаж. Дональд Трамп ограничил въезд в США резидентам семи мусульманских стран, так как, по его словам, большинство террористических актов на территории США было совершено исламистами. Президент начал строительство стены, которая будет защищать США от незаконных иммигрантов с территории Мексики. Перед иммиграционной службой поставлена тяжелая задача. В стране не должны остаться люди, которые проживают на территории США нелегально. Часть из них может получить гражданство или green card, остальные должны быть депортированы.

Последствия иммиграционной политики Д. Трампа

Указ Трампа об ограничении въезда в США вызвал широкий общественный резонанс не только в мусульманских странах, но и в самих США. Суды в Нью-Йорке и Бостоне пытались приостановить указ президента ввиду острой общественной реакции. Указ также ударил и по дипломатическому имиджу страны. Он был негативно воспринят на высоком официальном уровне в Германии, Франции, Канаде и других странах. Можно предположить, что вследствие такой политики с высокой степенью вероятности пострадает американская экономика. Известно, что каждый четвертый бизнес в стране открывается предпринимателем-иммигрантом, обеспечивая дополнительные рабочие места.

Таким образом, администрация во главе с Дональдом Трампом настойчиво пытается изменить основные каноны иммиграционной политики США в сторону ужесточения. Это значит, что людям, находящимся в США без законных оснований, стоит серьезно задуматься о легализации своего статуса.

Ю. Дроздова

ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОГО ФЕМИНИЗМА

Феминизм – вера в социальное, политическое и экономическое равенство полов. В течение его первой волны женщины получили избирательное право, право на развод и собственность, создали законы для защиты от домашнего насилия. Основной целью активисток второй волны было раскрепощение женщин и обретение их независимости от мужчин. Третья волна, постфеминизм, началась в 90-е годы XX века. И какими же проблемами он занимается?